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HADRIAN

RÉDACTEUR: Cette section de devis a été préparée par  Hadrian dans le but d’offrir au rédacteur de devis la possibilité de prescrire les armoires- vestiaires métalliques pour usage dans les projets commerciaux, institutionnels et industriels.

Les produits offerts sont composés de deux séries soit la Série Emperor, et la Série Gladiator qui peuvent selon le cas être installées au plancher ou sur socle. De nombreuses options sont également offertes tant au niveau de la finition que de la quincaillerie et d'autres accessoires dont il est fait mention dans la Partie 2 du devis. 
Un troisième produit de casiers–vestiaires est aussi offert par Hadrian pour des usages spéciaux institutionnels : des casiers vestiaires divisés offrent l’opportunité de ranger des vêtements souillés séparément des vêtements propres; surtout conçu pour les corps policiers il est aussi prescrit pour des usages industriels.  Consulter le représentant technique ou les fiches techniques ou le site internet www.hadrian-inc.com, incluant des dessins de détails, les choix de couleurs, les amalgames de portes et cadres et des photos d'accessoires fournis par Hadrian.

Partie 1, généralités

1.1 
CONDITIONS GÉNÉRALES

RÉDACTEUR : indiquer ici les références pertinentes aux conditions générales, aux instructions générales, ou aux instructions supplémentaires relatives au contrat. 

.1 
Se référer et se conformer aux conditions générales et supplémentaires du 

devis.

.2
Prévoir et exécuter, à ses frais, tous les menus ouvrages, lesquels quoique non décrits au devis, sont néanmoins requis ou nécessaires pour compléter l’ouvrage.

.3
Adapter parfaitement l’ouvrage à celui des autres corps de métier pour former un tout parfait et exécuter les travaux de la manière requise et en temps opportun afin de ne pas retarder le travail.

.4 
Les erreurs, omissions et imperfections qui se glisseraient dans les travaux des autres corps de métier ne serviront ni d’excuse, ni de prétexte à des erreurs, omissions ou imperfections dans le travail de ce sous-traitant.

1.2 
PORTÉE DES TRAVAUX

.1 
Les travaux décrits dans cette section sont ceux des ARMOIRES-VESTIAIRES métalliques, et leurs accessoires; fourniture et installation tels que décrits au présent devis ou tels qu’identifiés aux dessins; tels que manufacturés par HADRIAN INC.
RÉDACTEUR: ajouter à la présente liste les composantes décrivant l’ouvrage à réaliser


.2 
Les travaux décrits comprendront aussi notamment :



[.1 
les socles,]


[.2 
les dessus inclinés,]
1.3  
TRAVAUX CONNEXES

.1
Finition de murs,  Division 9

.2 
Finition de planchers, Division 9
.3 
Tasseaux et fonds de vissage, section 06101,    [06 10 53]
1.4 
NORMES DE RÉFÉRENCE

RÉDACTEUR: retenir de la présente liste que les normes applicables
.1 
ONGC 44GP-4071, Armoire métallique vestiaire en acier.

.2 
ASTM A56, Acier laminé à froid, 

.3 
ACNOR G40.21, Acier laminé à chaud, 

.4 
ONGC 1-GP-88M, Émail cuit, 

1.5 
DESSINS D’ATELIER 

.1
Soumettre les dessins d'atelier conformément aux prescriptions des conditions générales ‑ Dessins d'atelier, fiches techniques et échantillons.

.2
Les dessins d'atelier doivent indiquer les épaisseurs du métal, les méthodes de fabrication, les détails des socles, des blocs d’armoires–vestiaires, les garnitures, les panneaux d’assemblage, les panneaux d’extrémité, les panneaux de fonds, la numérotation, les emplacements, la disposition dans les locaux. 

1.6   
ÉCHANTILLONS 


.1
Soumettre les échantillons conformément aux prescriptions des conditions générales ‑ Dessins d'atelier, fiches techniques et échantillons.

.2
Soumettre un modèle représentatif de poignée et moraillon, et de plaque de numérotation.

.3 
Soumettre la charte de couleurs. 

1.7 
INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN

.1
Fournir la documentation technique décrivant les procédures  d’entretien ainsi que les produits d’entretien acceptables, et les incorporer au manuel d’exploitation tel que décrit aux conditions générales.  

1.8 
GARANTIE

.1
Fournir une garantie écrite attestant que les composantes des armoires vestiaires n'auront pas de perte ou d'affaissement en ce qui a trait aux aspects suivants:  perte de couleur, décollement de la peinture,  affaissement des soudures,  pour une période de (2) deux ans à compter de la date de l'achèvement substantiel de l'ouvrage.

NOTE AU RÉDACTEUR : les casiers de la gamme gladiator peuvent être assortis d’une garantie de 5 ans.
Partie 2, produits

2.1 
PRODUIT

RÉDACTEUR : la liste des composantes offertes ici représente le produit de base offert par Hadrian; sélectionner les exigences spécifiques et retirer les autres non applicables. 


RÉDACTEUR : la description qui suit résume les possibilités de combinaison que peuvent offrir le modèle GLADIATOR.  D’autres accessoires optionnels sont offerts dans la documentation technique. 
.1
Armoire vestiaire  modèle GLADIATOR de HADRIAN, à une porte, [deux portes] [trois portes] [quatre portes][six portes] [avec banc intégré], tel que décrit aux dessins et ayant les caractéristiques suivantes :



.1 
porte à paroi double, d’affleurement 



.2 
poignée en aluminium encastrée

.3 
plaque de numérotation encastrée

.4 
charnière piano


.5 
1 [2] tablette  (s)

.6      [1] [2] [3]  crochets en acier chromé 


[.7 
1 barre à cintres]

[.8 
garniture murale]

[.9 
dessus incliné]
            [.10 
socles]

.11 
finition : peinture à base de poudre de polymère organique
Dimensions :

1 porte & 2 portes :

.     -  largeur : [305] [381] [457]

      -  profondeur : [305] [381] [457] [533] 

3 portes :

.     -  largeur : [305] [381] 

· profondeur : [305] [381] [457] [533] 

4 portes & 6 portes : 

     -  largeur : [305
    -  profondeur : [305] [381] [457] [533] 


.12 
largeur : [305] [381] [457]

.13 
profondeur : [305] [381] [457] [533] 

.14 
[verrouillage par cadenas à clef] [verrouillage à combinaison]

2.2  
MATÉRIAUX 


.1
Les composantes principales sont faites de feuilles d’acier doux laminé à froid  sans imperfections de surface ni contaminants pouvant nuire à l’adhésion d’un fini à poudre riche en résine d’époxyde hybride.

2.3 
ASSEMBLAGE

.1 
Rivets  (advel # 1661-0613) à tête 3/16 dôme 8-25.

2.4 
FABRICATION 

RÉDACTEUR : la liste des caractéristiques offertes ici représente le produit de base offert par Hadrian; Hadrian peut ajuster des épaisseurs et calibres de tôles selon les exigences spécifiques dictées par le client ou par le concepteur pour des usages sévères. 
.1
Les armoires vestiaires modèle GLADIATOR doivent être fabriquées selon les critères suivants :
                      .1 
Portes : les portes en forme de boîte doivent être faites d’un panneau extérieur de calibre imp. 16 (1,59mm) soudé à un panneau intérieur de calibre imp. 18 (1,214mm) pour plus de résistance. Les quatre bords du panneau intérieur seront à double collerette et ceux du panneau intérieur à simple collerette pour une rigidité exceptionnelle lorsque les panneaux seront soudés ensemble. Au centre des portes : une âme en nid d’abeilles de 25mm 1’’ 
2.4 Fabrication (suite)
                            structurelle et d’isolation phonique sera liée aux surfaces intérieures à la hauteur de la poignée. La porte sera encastrée dans le cadre et inclura une
                            poignée et une plaque numérotée en retrait pour une surface plane.  Les portes une fois installées ont une action « main droite renversée ».  Les panneaux des portes auront des perforations ovales de ½ pouce sur 1 pouce (13mm x 25mm).
.2 
Cadres de porte : Les membrures verticales doivent être de calibre minimum 16 imp. (1,519mm) et moulées en une rainure exposée de 16mm (5/8’’) de largeur et de 62mm de profondeur. Le cadre comportera un dessus de 76mm (3’’) de hauteur et des membrures transversales du bas de calibre 16 (en forme de boîte à rainure exposée et soudées aux membrures verticales.  L’allège de pleine largeur du cadre du bas est 
recourbée pour supporter la tablette du bas. Les deux membrures verticales seront moulées pour former un arrêt de porte continu de 11,1mm (7/16’’). La membrure verticale du verrou inclura un moraillon soudé fait de calibre 11 imp. (3,038mm) et un butoir de caoutchouc à coussin d’air 11,1mm hors tout.  Aucune attache visible sur la surface de la porte ou du cadre.  

.3   
Charpente : les côtés doivent êtrent de calibre minimum 16 imp. et auront des perforations ovales de ½ pouce sur 1 pouce (13mm x 25mm). Les cotés des extrémités seront [perforés] [pleins]. L’arrière des casiers sera plein et de calibre minimum18 imp avec des angles droits sur les cotés verticales pour une solidité, facilité d’assemblage et rigidité (triple épaisseur du métal à la rencontre des coins arrières). Les tablettes du haut et du bas doivent être interchangeables, faites de calibre 16 imp. [tablettes du bas en acier galvanisés] et moulées en forme de boîte. Le devant des tablettes est replié pour une plus grande sécurité et robustesse. 

NOTE AU RÉDACTEUR : Voir catalogue Hadrian pour casiers Gladiator
NOTE AU RÉDACTEUR : Les ailettes pour ventilation peuvent être façonnées sur demande.   

.4 

Fermeture : verrouillage en un point : moraillon de 51 x 19 mm (2’’ x ¾’’) calibre 11 imp. ( 3,038mm) solidement soudé à l’arrêt de porte continu, au milieu du cadre et au centre de la poignée ; excède la poignée encastrée, faite d’aluminium extrudé, insérée et liée à la porte. L’intérieur de la poignée sera concave et rainuré pour un maniement facile. La porte reste fermée grâce à 
         une pène à friction en nylon de 12mm (1/2’’) monté sur la porte qui s’enclenche dans le cadre à quatre endroits. Le cadenassage est standard.



[Pour des serrures encastrées à combinaison [à clef automatique] le moraillon est remplacé par une gâche de sécurité spéciale de calibre 11 imp. (3,038mm) soudé à l’arrêt de porte du cadre.  Le pène une fois logé derrière l’arrêt de porte est impossible à atteindre : l’arrêt de porte étant de pleine hauteur et la têtière de la gâche étant recourbée pour se glisser dans une encoche de la porte.]
2.4
         Fabrication (suite)

.5 

Charnière continue: Une charnière à piano pleine longueur en acier ultra robuste de calibre 16. (x mm) soudée et rivetée à la porte.  Assure une sécurité maximale et une résistance aux usages abusifs et au vandalisme.
.6 

Plaques de numérotation : en plastique noir laminé résistant de 63,5mm x 28,6mm (2 ½’’ x 1 1/8’’) avec chiffres blancs de 11,1mm (7/16’’) de hauteur ; plaque à quatre chiffres ; pour montage encastré dans la porte ; fixées par deux rivets.  Numérotation à partir de 0001 à moins d’indication contraire.
.7 

Intérieur, casier simple : muni d’une tablette supérieure à trois crochets simples[ double]. [ Les casiers à  [ 2 portes ] [ 3 portes] auront trois crochets simples par compartiment ]. [ Tout les casiers de 457 mm de large auront des crochets simples additionels à l’arrière (pour un total de quatre par comparti-

         ment). [tringle de 25,4mm dia. (1’’) avec consoles ultra robuste en acier chromé, 2 crochets pour les cotés seront fournis avec la tringle]. Touts les
         crochets sont en acier chromé et à pointe arrondie et fixés avec 2 rivets.


                  [.8
   Dessus incliné : acier calibre 20 imp. (0,98mm) [.16imp (1,51mm) ].en acier
                           laminé à froid , complet avec couvre-joints, supports intermédiaires obturateurs

                           de bouts et coins préformés inclinés. Supports intermédiaires en feuille d’acier 
                           de calibre 20imp (0,98mm). ]
[.9 
Socle : Base en acier calibre  18 imp. : socles en acier galvanisé 89mm (3 ½’’) de hauteur taillé pour montage en retrait de 45mm (2’’) par rapport au devant des casiers]
.10    Finis : Les pièces de la charpente des casiers sont de la même couleur que   

          les portes et cadres. [Les portes seront peintes d’une autre couleur.] 
2.5 
 
DIMENSIONS

RÉDACTEUR : retenir les dimensions prévues parmi la liste ici proposée; les casiers les plus fréquemment prescrits sont de dimensions suivantes : 305 x 455 x 1829 mm.

D’autres format peuvent être décrits sur demande spéciale.

Dimensions :

1 porte & 2 portes :

.     -  largeur : [305] [381] [457] mm

      -  profondeur : [305] [381] [457] [533] mm

      -  hauteur :  [1829] mm

3 portes :

.     -  largeur : [305] [381] mm

· profondeur : [305] [381] [457] [533] mm 

· hauteur :  [1829] mm

4 portes & 6 portes : 

     -  largeur : [305 ] mm

    -  profondeur : [305] [381] [457] [533] mm

    -  hauteur :  [1829] mm

.1 
Pour chaque unité de vestiaire : 

Largeur : [255], [305], [380] ou [455] mm

Profondeur : [305], [381], [455], [535] mm  

Hauteur : [1524] ou [1829] mm. 
2.6  
ACCESSOIRES DES CASIERS  
RÉDACTEUR : advenant que la fourniture et la pose des socles ne seraient pas retenues pour le contrat, le concepteur devra ajouter des instructions à l’article 3.1.2 de la présente section pour revoir la planéité des planchers avant que la pose des casiers-vestiaires ne soit entreprise.

[.1 
Banc : de 915mm, [1220] [1525] [1810] [2070] [2440] [3000] [3600] de longueur ; siège en bois franc verni uréthane, 31mm d’épaisseur x 241mm de largeur ; arêtes arrondies ; piétement en aluminium 6mm x 76mm (3’’ x ¼’’). Avec dispositifs d’ancrage au sol : 

a) fixé au plancher : les pieds sont percés en usine
2.6  
ACCESSOIRES DES CASIERS, suite  
b) amovible : avec cales d’ajustement en caoutchouc, 2 piétements par  section de 2440mm et 3 piétements par section plus longue que 2440mm (8’-0’’). Hauteur : 420mm (16’’). ]
Rédacteur : ne retenir que les accessoires applicables et retirer les autres. 
[.2
Tiroirs en acier  fini émail cuit ]


[.3 
plancher drainé à raison de [8] trous par casier ]

[.4 
garniture pour montage encastré]

[.5 
garniture pour plenum]
RÉDACTEUR : Hadrian dispose d’accessoires de remplacement pour la remise en état de casiers-vestiaires tel que : moraillons, tiroirs à monnaie, ancrages pour barre à cintre, crochets et autres.
[2.7 
QUINCAILLERIE DE SÉCURITÉ]
RÉDACTEUR : la liste de la quincaillerie offerte ici reflète la gamme de produits disponible chez Hadrian ; ne retenir que les composantes pertinentes applicables au projet.  Si non applicable, retirer l<article en entier./
[.1 
Les armoires vestiaires doivent être munies de la quincaillerie de sécurité ayant les caractéristiques suivantes :


.1 
gâche spéciale de sécurité, anti intrusion,

            .2 
cadenas à combinaison Dudley #790050
.3 
serrure à clef master, #1710 haute sécurité, la clef ne peut être retirée qu’en position verrouillées; offerte en clef semblable, clef 



maîtresse, ou clefs regroupées 

.4 
serrure à clef master, #1718 faible sécurité, la clef peut être retirée en position verrouillée ou non verrouillée; offerte en clef semblable, clef maîtresse, ou clefs regroupées 

.5
serrure à combinaison, #1670, contrôlé par clef maîtresse, 5 



combinaisons  
.6
serrure à monnaie, safe-o-mat ]
2.8
FINITION 

.1 
Toutes les pièces en acier et les pieds en aluminium seront nettoyées mécaniquement, phosphatés et recouvertes d’un enduit à base de poudre de résine époxyde qui sera cuite pour donner une surface de protection uniforme et lisse.  

RÉDACTEUR : la gamme standard offre 20 couleurs de base ; 6 couleurs avec finis spéciaux sont aussi disponibles moyennant un léger supplément ; pour des demandes de plus de 100 casiers-vestiaires, la gamme de couleur peut être élargie au besoin du client ou du concepteur moyennant un léger supplément. Consulter les chartes de couleurs à  www.hadrian-inc.com 
.2 
Les couleurs seront sélectionnées à partir de la gamme standard de la compagnie HADRIAN, y compris les couleurs texturées qui sont plus résistantes aux égratignures.  Les combinaisons de couleurs pour portes et pour cadres doivent être conforme aux instructions de l’architecte et offertes sans supplément.
RÉDACTEUR : Les fins texturés, le fini veiné et les finis spéciaux sont offerts en options pour un léger supplément ; ne retenir que les descriptions de finition applicables au projet. 
Les finis veinés et texturés ne peuvent êtres spécifiés pour les portes et cadres ensembles, ces finis peuvent cependant êtrent spécifiés avec un fini régulier  ; soit le cadre avec un fini veiné ou texturé et la porte avec un fini régulier et inversément. Ceci afin d,éviter le frotement de la porte. 
[.3 
Peinture texturée : Les couleurs spéciales, dont les enduits texturés spéciaux sont offertes et évalués sur demande. ]

[.4 
Fini veiné : tel que # 802 Pewter metallic _______]
Partie 3, mise en œuvre

3.1 
PRÉPARATION
.1 
Tenir une réunion de démarrage visant à revoir l’ensemble des opérations requises pour l’installation des armoires vestiaires.  

.2 
Vérifier la planéité des planchers et signaler toute anomalie excédant 3/1000.

.3 
Valider les emplacements des joints des groupes de casiers. 
.4 
Entreprendre la mise en place des armorie vestiaires lorsque toutes les composantes qui seront ainsi dissimulées auront été réalisées et validées. 

.5 
Marquer la disposition et les motifs selon l’agencement prévu et confirmé par les dessins d’ateliers.

3.2 
ASSEMBLAGE DES CASIERS    

.1
Installer les casiers d'aplomb sur les bases en métal, d'équerre et de niveau pour former un assemblage solide selon les strictes recommandations du manufacturier.

.2
Installer les moulures périphériques tout au pourtour de chaque rangée de casier de façon à toujours fermer l'interstice entre le côté d'une rangée ou son dessus et le gypse.

.3 
Ancrer solidement aux planchers et aux murs en utilisant les attaches appropriées.

.4 
Fixer les plaques de numérotation selon la [les] séquence [s] convenue [s].

.5 
Nettoyer les armoires et ajuster la fermeture des portes. Retoucher les égratignures mineures.  
3.3 PROTECTION DES OUVRAGES  


.1
Protéger adéquatement les parties apparentes des surfaces contre tout dommage. Effectuer le nettoyage complet à la fin des travaux.
                                                       FIN DE SECTION
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