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PARTIE  1  -  GÉNÉRALITÉS

1.1
CONTENU DE LA SECTION

.1
Compartiments de W.C. et séparateurs d'urinoirs.
.2
Quincaillerie servant au fonctionnement des portes, à la fixation des panneaux entre eux, aux cloisons adjacentes et au plancher et à une intimité accrue pour l'occupant.

.3
Accessoires complémentaires (ex:crochet-butoir).

1.2
SECTIONS CONNEXES
.1
Section 06 10 53 - Charpenterie  
.2
Section 09 22 16 -  Ossature de poteaux d'acier non-porteuse 

.3
Section 10 28 10 - Accessoires de salle de toilette [et] [de bain] [de douche]  

1.3
RÉFÉRENCES
.1
ASTM A167-2004, Standard Specification for Stainless and Heat-Resisting Chromium-Nickel Steel Plate, Sheet, and Strip.

.2
ASTM B221M, Standard Specification for Aluminum and Aluminum-Alloy Extruded Bars.
.3
ASTM E84 - 10a, Standard Test Method for Surface Burning Characteristics of Building Materials.

.4
CAN/CSA-B651-[04], Accessibilité des bâtiments et autres installations: règles de conception.

.5
Conseil du bâtiment durable du Canada (CBDCa) :
.1
LEED Canada-NC, version [1.0-2004], LEED (Leadership in Energy and Environmental Design) : Système d'évaluation des bâtiments écologiques pour nouvelles constructions et rénovations importantes (Trousse de référence).

1.4 
DOCUMENTS ET ECHANTILLONS À SOUMETTRE

.1
Fournir les dessins d'ateliers, les échantillons et les fiches techniques des matériaux et des produits prescrits, conformément aux exigences de la section 01 00 00 Exigences générales  [de la section  01 33 00 Documents et échantillons à soumettre].

.2
Dessins d’atelier : les dessins d'atelier doivent indiquer les détails de fabrication et d'installation, les pièces de quincaillerie, et montrer des vues en plan et en élévation de l’ensemble .

.3
Échantillons : fournir deux échantillons de 300 x 300mm [         ] pour chacun des types de panneaux montrant la construction de l'âme ainsi que la finition des rives et des angles, et de chaque pièce de quincaillerie y compris les supports, les fixations et les garnitures.

.4
Fiches techniques : fournir les fiches techniques de chacun des types de panneaux, de pièces de quincaillerie, d'accessoires et de fixations prescrits à la Partie 2.  Les fiches techniques doivent décrire entre autres:

.1
Les propriétés physiques accompagnées du numéro et du  titre des normes établissant les critères de performance à rencontrer et les méthodes d'essai servant à les mesurer;

.2
Les méthodes de pose et les matériaux servant à les fixer en place

.5
Documents à soumettre aux fins de la certification LEED : selon [la section 01 35 21 - Exigences LEED] [___].

1.5
DOCUMENTS / ÉLÉMENTS À SOUMETTRE À L'ACHÈVEMENT DES TRAVAUX

.1
Joindre au Manuel d’entretien prescrit à la section 01 00 00 Exigences Générales [à la section 01 78 00 Documents / Éléments à remettre à l’achèvement des travaux] les instructions portant sur les méthodes et les matériaux d’entretien et de nettoyage  requis tels les ajustements des pièces mobiles, les lubrifiants et autres informations pertinentes.

1.6
ENTREPOSAGE ET PROTECTION DU MATÉRIEL

.1
Maintenir les panneaux de polyéthylène dans leur emballage d’origine jusqu’au moment de leur installation.  .

1.7
GARANTIE
.1
Fournir un document écrit, émis et signé par le manufacturier au nom du propriétaire, stipulant que les panneaux de plastique polyéthylène pleins sont garantis, pour vingt (25) ans, contre les bris, la délamination et la corrosion. 

.2
Cette garantie ne couvre pas les défauts d’installation, ni une utilisation inappropriée, ni le vandalisme.
PARTIE  2  ‑  PRODUITS

2.1
MANUFACTURIER

.1
Compartiments de W.C. et séparateurs d'urinoirs, tels que fabriqués par Hadrian Manufacturing Inc. ou équivalent approuvé par l'architecte.

2.2
MATÉRIAUX 

.1
Panneaux de polyéthylène haute densité (HDPE) sans agents gonflants pouvant causer des poches d’air; [avec résistance au feu certifiée CLASSE B en conformité avec la norme ASTM E84 et avec un contenu minimum recyclé post-industriel (ou pré-consommation) de 30% ] [ avec un contenu 100% recyclé post-consommation]; à surface auto-lubrifiante, résistant aux marquages et facile d’entretien à l’aide des nettoyants courants.

.2
Tôle d'acier inoxydable : conforme à la norme ASTM A-167, nuance 304, avec fini # 4 (brossé).

.3
Extrusion en aluminium : aluminium anodisé naturel, alliage, épaisseur, profils et dimensions prescrites par le manufacturier.

2.3
PIÈCES DE QUINCAILLERIE ET DISPOSITIFS DE FIXATIONS

.1
Charnières :

.1
Aluminium extrudé de construction robuste: paires de charnières ajustables avec came en nylon, enveloppant la porte et le pilastre d’un compartiment; aluminium extrudé; dimensions de 3.2mm d’épaisseur X la longueur et en nombre prescrits par le manufacturier.
[.2
Acier inoxydable calibre 16, de construction robuste : charnière de type «piano» (et cache-vue), continue et d’une seule pièce, avec goupille en acier inoxydable, recouvrant la porte et le pilastre sur toute leur hauteur.]
.2
Consoles et profilés de support et d’assemblages : 
.1
Aluminium extrudé, de construction robuste, 3.2 mm d’épaisseur x dimensions et en nombre prescrits par le manufacturier.: 
.1
Trois (3) consoles de support pour fixation panneau-mur et pilastre-mur et profilé en U continu et pleine hauteur pour fixation pilastre-panneau .

[.2
Profilé U continu et pleine hauteur pour fixation pilastre-panneau, panneau-mur et pilastre-mur.]
[.2
Acier inoxydable : Profilé U continu et pleine hauteur pour fixation pilastre-panneau, panneau-mur et pilastre-mur.]
[.3
Plastique : profilé U continu et pleine hauteur pour fixation pilastre-panneau, panneau-mur et pilastre-mur].
.3
Sabots de pilastres : 

.1
Acier inoxydable [plastique polypropylène de couleur au choix de l’architecte], 75mm (3") de hauteur .]
.4
Gâches-butoirs combinés et verrous : 
.1
Aluminium extrudé et caoutchouc (butoirs), de construction robuste, munis d’un dispositif d’accès de secours, profils et dimensions prescrites par le manufacturier.
.2
matériau/ fini : aluminium anodisé naturel
[.2
Acier inoxydable et caoutchouc (butoirs), de construction robuste, munis d’un dispositif d’accès de secours, profils et dimensions prescrites par le manufacturier.]
.5
Crochets à vêtements et sacs : 
.1
Crochets-butoirs de porte combinés : crochet en zinc coulé plein chromé et butoir en caoutchouc.  
 [.6
Poignées de porte: poignées pour handicapés, profilées en forme de C, 5½", convenant aux portes ouvrant vers l'extérieur; pièces en zinc coulé et chromé sur placage de cuivre et  de nickel [, avec fini brossé # 4]]
.7
Dispositifs de fixation : vis, boulons traversants et supports ajustables des pilastres au plancher en acier inoxydable et de type inviolable, tels que prescrits par le manufacturier.

2.4
FABRICATION
.1
Portes et panneaux de cloisons : 25 mm (1") d’épaisseur x [    mm (  ")] de largeur par 1397mm (55") de hauteur; rives coupées d’équerre et arêtes arrondies avec précision.

.2
Pilastres : 25 mm (1") d’épaisseur x 2083mm (82") de hauteur x [  mm (  ")] de largeur; rives coupées d’équerre et arêtes arrondies avec précision. 

[.3
Séparateurs d’urinoirs : 25 mm (1") d’épaisseur x 1067 mm (42") de hauteur X 457 mm (18") de profondeur; rives coupées d’équerre et arêtes arrondies avec précision.]
2.5
FINITION DU PLASTIQUE POLYÉTHYLÈNE 

.1
Couleur du plastique dans la masse et de qualité homogène choisie par l’architecte.
.1
Panneaux avec résistance au feu certifiée CLASSE B et un contenu minimum recyclé post-industriel (ou pré-consommation) . de 30%: choix de quatorze (14) couleurs standards.
[.2
Panneaux avec un contenu 100% recyclé post-consommation : choix de deux couleurs standards]. 
PARTIE  3  ‑  EXÉCUTION

3.1
PRÉPARATION
.1
S'assurer que les ancrages supplémentaires nécessaires, le cas échéant, sont en place.

.2
Exécuter les travaux conformément à la norme CAN/CSA-B651.

3.2
MISE EN PLACE
.1
 Mise en place des cloisons - Généralités:
.1
Installer solidement les panneaux de manière qu'ils soient bien d'aplomb et d'équerre.

.2
Laisser un espace de 12 mm (1/2") entre le mur et les panneaux ou le pilastre d'extrémité.

.3
Assujettir les supports aux surfaces de maçonnerie ou de béton à l'aide de vis et de douilles; aux murs creux à l'aide de boulons et d'ancrages à bascule et aux éléments de charpente en acier,  à l'aide de boulons vissés dans des trous taraudés;

.4
Fixer les panneaux et pilastres aux supports à l'aide d'écrous et de boulons traversant à manchon.

.5
Compenser les inégalités du plancher au moyen de supports ajustables au moyen de vérins à vis traversant les consoles d'acier intégrées aux montants. Recouvrir les pièces de fixation au [plancher] [plafond] de sabots en acier inoxydable.
.6
Fournir les gabarits permettant de déterminer l'emplacement des goujons filetés à dissimuler dans le plafond fini.
.7
Munir chaque porte d'un crochet à vêtements avec butoir incorporé posé sur la porte à une hauteur requise par l'architecte et le propriétaire.  Ajuster et aligner les pièces de quincaillerie de façon à assurer un fonctionnement adéquat.  Régler l'angle d'ouverture de la porte à 30 degrés à partir de la position de la porte fermée.
.8
Munir les portes ouvrant vers l'extérieur de poignées, et poser ces dernières sur la paroi extérieure de la porte conformément à la norme CAN/CSA-B651.
.4
Mise en place des cloisons fixées au sol et au plafond :

.1
Fixer les pilastres au plancher à l'aide de supports appropriés ancrés à une profondeur d'au moins 50mm (2") dans la charpente du plancher, et aux éléments de charpente du plafond à l'aide d'étriers de suspension.

.2
S'assurer que les étriers ne transmettent pas la charge au plafond fini.

.3
Installer les cloisons de niveau et d'aplomb, puis bien assujettir l'installation à l'aide  d'un vérin à vis.

.4
Fixer solidement en place les sabots des pilastres, à la base et à la tête.

.5
Ajuster au même niveau le haut des portes et des pilastres lorsque les portes sont en position fermée. 
[.5
Mise en place des écrans d'urinoirs :

. 
Fournir et installer des écrans d'urinoirs constituées d'un panneau pilastre [conformément aux prescriptions relatives aux compartiments de toilettes] [, selon les indications].

.2
Assujettir les écrans aux cloisons ou aux murs du local au moyen de [3] supports appropriés [d'un profilé double T en aluminium continue]  .

.3
La hauteur d’installation des différents éléments sera conforme aux indications du manufacturier et à celles des dessins. ]
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